
Spendenaktion
Manchmal macht die SV eine Spendenaktion, wo sie z.B. Kuchen verkauft,...
Die Einnahmen sind nach Panama gegangen.


Sketch für die 5er
Jedes Jahr macht die SV einen Sketch bzw. eine Vorstellung für die neuen 5ten Klassen bei deren Einschulung,  um sich vorzustellen. Es ist jedes Jahr ein anderer Sketch.


Schulgestaltung
Die SV kümmert sich darum, dass die Schule schön gestaltet wird. Sie wirkte auch bei der Planung des neuen Schulhofes mit. Jetzt setzt sie sich dafür ein, die Schule von innen zu gestalten. Zum Beispiel sollen Wände in der Schule gestrichen werden.

Workshop SuS-Rechte
Die SV hat mit einem SV-Berater und Heide Hoffmann vom Jugendbildungswerk einen Workshop zum Thema SuS-Rechte organisiert, indem die Klassensprecher etwas über ihre Rechte und Pflichten lernten. Die Klassensprecher waren sehr interessiert und wussten nach dem  Workshop mehr über ihre Rechte und Pflichten.

Ganztagsschule
Die SV ist auch in der AG Ganztag-gestalten, wo Themen besprochen werden, wie z.B was brauche ich, um auch Nachmittags in der Schule lernen zu können, was wünsche ich mir noch in meiner Schule,...


Klassensprechertraining
Jedes Jahr macht die SV ein Klassensprechertraining, wo die Klassensprecher der 5ten (und 6ten) Klassen noch einmal sehr genau in ihr Amt eingeführt werden. Manche Klassensprecher wissen leider nicht, was genau ihre Aufgaben sind, aber dafür wird dieses Training durchgeführt.


Schülerratssitzungen
Das sind Sitzungen , die monatlich stattfinden. Bei diesen Sitzungen kommen alle Klassensprecher und informieren sich über das aktuelle Geschehen an der Schule. Sie stellen Anträge und entscheiden mit.


Klassensprecherwahlen im Jahrgang 5
Damit die Klassensprecher schon grob wissen, was sie als Klassensprecher  machen müssen, sollen oder nicht sollen, leitet die SV die Klassensprecherwahlen im Jahrgang 5 und erklärt ihnen ihr Amt.

Umweltprojekt
Die SV setzt sich auch für die Umwelt ein. Mit unserem Projekt, wo wir alte und leere Druckerpatronen sammeln, und diese dann einschicken, wo sie recycelt werden, möchte wir dazu beitragen, unsere Umwelt zu schützen.



Vollversammlung
Die SV hat eine Vollversammlung gemacht, wo alle Schüler über die Projekte der SV im letzen Schuljahr informiert wurden z.B. Jahresplanung, Spendenaktion, Wandgestaltung,...
auch der Schulsprecher wurde dort gewählt
